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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.36,  

Evoluția istorică a Moldovei din antichitate până în epoca modernă în contextul 

cultivizației europene. Basarabia în cadrul imperiului Rus. Sinteză academică, studii, 

documente și materiale didactice. Partea I.  

IV. Provocări societale, Institutul de Istorie, Director de proiect: dr. hab. Cereteu Igor 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului de Istorie din 6 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.36, Evoluția istorică a Moldovei din antichitate până în epoca 

modernă în contextul cultivizației europene. Basarabia în cadrul imperiului Rus. Sinteză 

academică, studii, documente și materiale didactice. Partea I., dr. hab. Cereteu Igor, IV. Provocări 

societale, Institutul de Istorie. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

În anul 2021, echipa de cercetare și-a propus ca scop cercetarea și documentarea în arhive și 

biblioteci, colectarea materialelor și surselor documentare, clarificarea conceptelor și abordărilor 

istoriografice, elaborarea compartimentelor la volumele de sinteză și a unor culegeri de documente 

și materiale. Obiectivele și acțiunile planificate au fost racordate scopului general al programului 

de stat și celui particular, preconizat pentru anul 2021. Scopul și obiectivele declarate în 

propunerea de proiect corelează cu rezultatele obținute. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Se atestă o importantă diseminare a rezultatelor cercetării prin publicarea articolelor 

științifice și participărilor la conferințe. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Rezultatele obținute creează noi oportunități pentru cercetarea istoriei naționale și 

investigarea mai aprofundată a unor subiecte istorice, contribuie la demararea unor proiecte noi de 

cercetare, în colaborare cu istorici din țară și de peste hotare. Studiile academice de sinteză sunt 

de mare utilitate, nu doar pentru profesori și învățători de istorie, pentru studenți și elevi, ci și 

pentru specialiști din alte domenii, pentru pături mai largi ale societății, preocupate de cunoașterea 

istoriei naționale. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

Cota tinerilor în cadrul proiectului întrunește 10,5%. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

Au fost amplificate relațiile de colaborare Academia Română și cu Universitatea „Al.I.Cuza” 

din Iași (România); au fost inițiate relații de colaborare cu Universitatea Jan Dlugosz, Czestochowa 

(Polonia). Schimb de literatură și informații cu istoricii din Grecia, România, Polonia, Ucraina. 

Cercetătorii din cadrul proiectului sunt antrenați în cadrul Proiectului internațional de cercetare 

„Dezvoltarea studiilor de istorie recentă pentru consolidarea societății civile și reconcilierea 

memoriei pe ambele maluri ale râului Nistru” realizat în cooperare cu PromoLEX. Finanțat de 

programul de Dezvoltare a Cooperării și Democrației al MAI a Republicii Lituania. 

6. Concluzii, recomandări 

Raportul este unul consolidat, perfectat în conformitate cu Instrucțiunea ANCD. 

Se recomandă atragerea tinerilor în proiect. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


